

# LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

A Alicante, 1'50 pesetas al mes.—  
En los demás puntos, 5 id. trimestre.  
Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-  
mos.—Atrasado, 10 id.

## DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NÚMERO 181)

## PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y admón.. Tarragona, 1. 3.—No se devuelven eri-  
gibles, aun cuando no se publicuen.—  
Todas las reclamaciones y correspon-  
dencia, al Propietario, Director y Ad-  
ministrador, D. RAFAEL SEVILLA.

## EL DELIRIO

No se puede calificar de otro modo el artículo *El fin de una disidencia*, publicado por *El Republicano*, órgano de los llamados republicanos fusionistas alicantinos. Se trata en ese artículo de combatir al partido republicano progresista, calumniándolo, extravianando la opinión, diciendo las cosas más insólitas, más inverosímiles, más absurdas y más injustificadas.

¿Qué ha pasado en los partidos republicanos españoles? Que unos no quieren abandonar el procedimiento electoral, y éstos han creado la fusión republicana. Que otros no quieren votar, porque entienden que las elecciones que hacen los monárquicos son una farsa ridícula, y estos partidos son el republicano progresista y los federales que se separan del Sr. Pi y Margall.

Los progresistas y los federales han hecho la unión revolucionaria.

Así vivimos todos contentos con nuestra bandera, hasta que el periódico del Sr. Ausó y varios únicos que le acompañan, ha dado a luz el artículo citado inventando una nueva edición de los cuentos de las mil y una noche.

Dice *El Republicano* entre otras mil inexactitudes: que nosotros los progresistas nos hemos hecho federales y socialistas; que no tenemos periódico en Madrid; que hemos saltado del zorrillismo al piismo; que el socialismo es repulsivo a la democracia; que la bandera revolucionaria no será la que lleve al combate a los republicanos; que en la Asamblea de Sevilla no estaba el partido progresista sino el pacto del Sr. Pi y que los republicanos progresistas hemos muerto y no formamos parte de ninguna agrupación política.

Es o no es esto el delirio? No se pueden ver juntas más cesas inexactas, ridículas, impertinentes.

Dónde ha declarado el partido progresista que se ha hecho federal? En la imaginación de *El Republicano*. El partido republicano progresista tiene escrito su programa en el manifiesto de Londres; tiene su bandera desplegada hace cerca de un siglo, defendida heroicamente por sus partidarios en todas las revoluciones liberales; tiene su jefe nombrado por la Asamblea nacional republicana progresista.

¿Qué no tenemos periódico en Madrid? Esta es otra inexactitud de *El Republicano*. Nuestro partido tiene en Madrid un periódico diario que se titula *El Progreso*, que debe su existencia al esfuerzo mancomunado de muchos progresistas, que no es propiedad de este o del otro, que es propiedad del partido. Tienen lo mismo los fusionistas republicanos?

¿Qué hemos saltado del zorrillismo al piismo? ¿Dónde? ¿Cuándo? Los republicanos progresistas somos partidarios del retraining electoral y del procedimiento único, y el Sr. Pi y Margall acepta la lucha legal. Los piistas tienen el programa del 22 de Junio, muy diferente del manifiesto de Londres.

¿Qué la bandera revolucionaria no será la que lleva al combate a los repub-

blicanos? Pues entonces jadiós República! Si hemos de esperar a que nos la den en bandeja de plata, podemos esperar sentados dos ó tres siglos.

Que en la Asamblea de Sevilla no estaba el partido progresista, sino el pacto del Sr. Pi. En la Asamblea de Sevilla ni estaba el Sr. Pi, ni su pacto, ni los piistas. Fue una Asamblea de unión revolucionaria, á la que concurren los federales revolucionarios, los progresistas, y en una palabra, todos los que aceptan el procedimiento único.

Todo esto es público, notorio, conocido de todos. Sin embargo *El Republicano* con la mayor frescura inventa inexactitudes, hasta llegar al delirio.

Aquí lo que hay es que se quiera que desaparezcan los republicanos revolucionarios para dejar el campo libre a los legalistas y que la República no venga nunca,

Muchos desengaños, muchas amargas llevamos sufridas, pero no por esto hemos de desmayar. Tenemos de nuestra parte al pueblo republicano, que es esencialmente revolucionario, que me quiere ya votar.

Nos abandonaron los que se llaman también progresistas, para irse á las elecciones; abandonaron la bandera revolucionaria, que es la progresista; nuestro partido sufrió esa nueva ingratitud y hemos necesitado algunos meses para reorganizarnos; y hoy el partido republicano progresista está dispuesto á la lucha, conserva en Madrid su casa fundada hace más de cincuenta años, ha fundado su periódico, conserva todos sus organismos, está á las órdenes de su Junta Central y de su jefe y mantiene su bandera que no quiere plegar, que no plegará nunca porque simboliza la libertad de la patria y recuerda los triunfos de la democracia española.

Abrimos los brazos á todo republicano que quiera ayudarnos á hacer la revolución; pero no queremos ser fusionistas, queremos ser lo que hemos sido siempre: republicanos progresistas; y formar este partido nuestro, poderoso, disciplinado, permanente, revolucionario, á prueba de traiciones, desdichas, martirios, destierros, ingratitudes.

Hemos suspirado siempre por la unión de todos los republicanos. Pero los fusionistas no quieren unión, quieren confusión. Levantan un día la bandera centralista y al otro la del fusionismo. Nosotros queremos que la bandera progresista nos sirva de sudario, y entendemos que no es necesario dejar nuestra bandera, nuestro programa, nuestro jefe, para estar unidos a todos los republicanos en el esfuerzo común de traer la República.

Queremos la unión republicana revolucionaria, porque nuestra Asamblea tiene aprobado el retraining electoral. Por disciplina y por convicción hemos de cumplir este acuerdo.

Nuestra Junta Central prepara la reunión de una gran Asamblea nacional de nuestro partido. Ya verán los únicos, los fusionistas, como no estamos muertos. Ampliaremos nuestro programa, según las presentes necesidades de la vida social, daremos una prueba de nuestra vitalidad.

Hemos visto con gusto la propagan-

da que han hecho Salmerón, Azcárate, Labra, etc. por lo que tiene de propaganda republicana, y no por lo que tiene de electoral. Creemos que haciendo diputados y concejales no vamos á ninguna parte; es lo que estamos haciendo durante toda la restauración berbónica y no hemos conseguido nada.

¡Lástima grande que todos los republicanos españoles no sean revolucionarios y que todos unidos no derribemos este estado de cosas que nos han traído los terribles gobiernos de la monarquía!

Si cuando nos hemos quedado sin juventud, sin pan y hasta sin decreto nacional, no somos revolucionarios cuándo vamos a serlo?

Nos acosa *El Republicano* la calma, nos dice que esperemos á que caiga la fruta de madura. Si hemos de esperar á que la fruta caiga, la recogeremos podrida.

Republicanos fusionistas, partidarios de las elecciones, si que es verdad, lo confesamos, que tenemos muy buena posición social, muy buena ropa, que hasta seis amigos de los encumbrados diputados conservadores, si que es verdad que seis casi to los ricos, pero por lo mismo es verdad que estamos separados del pueblo, que no veis las lágrimas de las madres que tienen á sus hijos en Cuba, porque esas madres son pobres; por lo mismo que valeis tanto, señores republicanos fusionistas, no veis la miseria de la clase obrera, la ignorancia de los trabajadores, el hambre y sed de justicia que existe en el país. Si conocierais esto, no buscaríais votos, estariáis indignados, seríais revolucionarios, os abrazaríais á nosotros para traer la República enseguida, sin esperar á que la fruta madure, porque el pueblo ya no puede sufrir más tiempo tanta desdicha, tanta deshonra.

El amor á la integridad de la patria ha detenido al partido republicano progresista en su camino de desesperación. Pero este partido quiere hacer lo que hizo siempre: sacrificarse por la libertad, derramar su sangre por la justicia, luchar por el bien del pueblo; escribir en las barricadas pena de muerte al ladrón y poder gritar, como gritó un día para orgullo de la patria: *viva España con honra*.

## Organización republicana fusionista DE LA PROVINCIA DE ALICANTE

Se le ocurrió el otro día decir á los fusionistas republicanos alicantinos (Ausó etc.) decir en su periódico *El Republicano* que nuestro partido, el glorioso partido republicano progresista revolucionario, había muerto. Y como los progresistas gozamos de buena salud, no quisimos pasar por muertos y contestamos en *LA UNIÓN DEMOCRÁTICA* que los difuntos eran los republicanos fusionistas de Alicante, que no habían conseguido organizar el partido en la provincia, como lo tenemos organizado nosotros; manifestamos que esos señores fusionistas solo contaban los Comités del Sr. Pérez Pastor (exprogresista revolucionario)

y que estos Comités eran de pueblos de pocos vecinos, de poca significación política. En fin, nos defendimos del ataque inesperado e impertinente como pudimos.

*El Republicano* nos replica publicando la lista de los Comités que en esta provincia tiene organizadas la fusión republicana.

Y en esa lista están Ondara, Calpe, Hondón de los Frailes, Sanet y Negrete, Benimeli, Benideleig, Benimassot, Jalón, etc., etc., etc.

Y en esa lista faltan en esta provincia Comités fusionistas republicanos en Eche, Orihuela, Altea, Villajoyosa, Catral, Crevillente, Torrevieja, Dolores, Nevralba, Agres, Agua, Albatara, Alcacer de Planes, Almoradí, Almudaina, Buñeras, Benejama, Benejúzar, Beniferrí, Beniardá, Beniarés, Benichembla, Benidorm, Benifallim, Benifafe, Benijofar, Benilloba, Benillup, Benimantell, Benitachell, Biar, Bigastre, Busot, Callosa de Segura, Campo de Mirra, Castalla, Cañada, Cela de Núñez, Confrides, Cox, Cuatronteta, Dayas, Fachea, Fumerca, Finestrat, Formentera, Gorga, Grau de Rocamora, Guadalest, Ibi, Jacarilla, Jávea, Jijona, Lliber, Llosa de Camacho, Mirafior, Millena, Molins, Muchamiel, Nucia, Onil, Orcheta, Petrel, Puebla de Recamora, Rafal, Rafal de Almuñia, Redován, Raset, Salinas, San Felipe Neri, San Fulgencio, San Juan, San Vicente, Sax, Sella, Senija, Setla y Mirarosa, Tibi, Tollos, Torremanguas, Vall de Acatá, Vergel y algún otro pueblo que no recordamos.

De modo que ya ven nuestros lectores si les faltan Comités á los republicanos legalistas de esta provincia. Esperamos que dentro de 3.000 años habrán terminado la organización de sus juntas municipales.

Mucho más si el jefe Sr. Ausó pasa el tiempo arreglándose las cuestiones político-personales al diputado conservador Sr. Poveda.

Y es que, desengañense los republicanos legalistas, el pueblo no quiere votar, ha conocido que las elecciones son una farsa, y le ha conocido porque se lo ha demostrado el partido republicano progresista y porque ha visto que la República no viene, haciendo diputados y concejales.

A nosotros nos repugna poner de manifiesto los defectos de los fusionistas republicanos, pero no podemos renunciar al derecho de defensa; nos batiremos con saña esos señores y no dejaremos callar.

Valiente misión la de *El Republicano*, atacar al partido republicano progresista, partido honrado, consecuente y fiel á su bandera y á su jefe! ¿Qué le importa la vida de nuestro partido á esos señores? Trabajen lo que quieran buscando votos y que nos dejen en paz. Nosotros vamos por otro camino.

## Nuestra defensa

### CARTA DE UN EX-REVOLUCIONARIO

A continuación publicamos una carta que nos remite D. Camilo Pérez

Pastor, que después de pertenecer al partido republicano progresista muchos años, se marchó con los del partido nacional y ahora con los de la fusión ó confusión republicana.

He aquí lo que dice el ex-vocal del Comité provincial, y ex-diputado don Camilo Pérez Pastor de Pego:

"Pego 5 de Noviembre de 1897.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.

Muy señor mío y amigo: En el número 5.597 de su prestado periódico, me acusa usted nombratim por no haber asistido al entierro del cadáver del capitán Lagier y he de contestar que lo supe tarde y hubo de limitarme a telegrafiar al hijo de mi malogrado correligionario expresándole mi dolor profundo fallecimiento querido Padre suyo leal amigo mío.

Y séme licito, ya que estoy con la pluma en la mano, exprender alguna consideración sobre el contenido de ese y otros sueltos alusivos á mi persona unos, á nuestra actitud política otros.

Es verdad que somos pocos los republicanos fusionados en esta provincia, pero ha tener usted en cuenta que empezamos la organización en Julio último y por ello solo hemos formado cincuenta Juntas republicanas, exigiendo por mi parte á las pocas que he formado la obligación de votar y apoyar la idea republicana, y rehusando la organización de los elementos que no han querido contraer este compromiso previo.

Nosotros no queremos la revolución según su diario afirma y yo entiendo que no hay partido que deje de emplear la fuerza cuando cree tener medios de acción para imponerse. Se van cumpliendo mis predicciones en su periódico publicadas. Los partidos que se retraen electoralmente y no van á la revolución inmediata, se aisan del movimiento general de la opinión, se dividen y por último se disuelven. Por ello disminuye en Madrid y en provincias el partido progresista. A las puertas de la capital, en Villajoyosa por ejemplo, dicho partido tenía centenares de adeptos. Y ahora al querer formar el censo, resulta que se han inscrito 20.

Ya sabe usted que el elocuente abogado Sr. Blasco Ibáñez de Valencia, con *El Pueblo* que tiene una tirada de 6.000 ejemplares, se han adherido á la fusión republicana. Pero lo que tal vez usted ignore es que el primer jefe de los federales Sr. Vallés y Ribot afirma y declara particularmente que la política de retramiento ha sido un fracaso enorme produciendo grave daño á los republicanos todos.

Predicar la revolución al minuto para no hacer nada visible, es perturbar á los republicanos y llevar la decepción al desencanto y el cansancio á los adictos, degenerando divisiones y luchas intestinas de funestos resultados.

Los antiguos revolucionarios están casi todos en la fusión republicana.

No importa que ustedes nos llamen legalistas. Cuando recuerdo mis persecuciones y padecimientos conspirando con los Maisonnave, los Guerrero, los Becerra y los Figueras y sublevándome el 23 de Septiembre de 1868 contra los Borbones y en Octubre del 69 por la República, crea usted que lamento que quieran tener la exclusiva de revolucionarios, correligionarios muy apreciables por cierto, pero de los que la monarquía se ríe juzgando infensivas estas revoluciones de palabra que solo consiguen restar votos á los candidatos republicanos favoreciendo á los monárquicos, sin intención de los revolucionarios.

Muy afectísimo seguro servidor y amigo q. b. s. m.,

CAMILO PÉREZ PASTOR,

No se quejará el Sr. Pérez Pastor,

recibir su carta, enterarnos de su deseo de que fuese conocida (lo pone en el sobre) y darla á la imprenta, ha sido una cosa misma. Pero no nos lo agradecen. Eso que hacemos con él que invoca nuestra antigua amistad, lo hubiéramos hecho con un extraño. Además su carta nos hace un señalado servicio. Sirve para refutar el dicho del periódico único ó órgano de los mismos local, que ha dicho que la organización del partido es completa y tiene la fusión innumerables Comités en la provincia, cosa que niega el Sr. Pérez, que afirma que si son todavía pocos es porque la organización la empezaron en Julio. Ahí está en letras de molde, nosotros no inventamos.

Pero el apreciable fusionista es inexacto en lo de atribuirnos que nosotros le hemos aludido en lo que dijimos sobre el no ir á Elche al entierro de Lagier. Bien claro dijo LA UNION DEMOCRATICA que se refería á los republicanos únicos que residen en Alicante. ¿Cómo se dà por aludido el comunicante que reside en Pego?

Será muy revolucionario el Sr. Pérez Pastor; mejor dicho, lo habrá sido, pero permitanmos una observación. Si todo lo que es en política lo debe á su abuelo revolucionario, ¿cómo es que ahora da nuevo rumbo á sus ideas hasta el punto de estar enamorado de la urna? ¿Cómo es que olvida que desde 1879 á 1896 ha sostenido con nosotros la necesidad del retramiento electoral? Nos choca que el Sr. Pérez Pastor se acuerde del tiempo que estuve cenando con Maisonnave y olvide que hasta el otro día se decía revolucionario y afiliado al partido zorrillista.

No queremos ahondar en el examen de la carta del Sr. Pérez Pastor; y por eso, no entramos á refutar su censo; sus afirmaciones acerca de *El Pueblo* de Valencia, que no entiende la fusión como la entienden por aquí; no queremos tampoco negar lo que el Sr. Pérez Pastor dice acerca del Sr. Vallés y Ribot, que en documentos que han visto la luz dice que está por el procedimiento revolucionario, y apartado de los comicios en absoluto. ¿Para qué? El ex-zorrillista no quería rectificar sus noticias particulares, y ya tendrá pensado el presentar su candidatura á diputado, aunque la derrota sea segura como otras veces; así es que nos callamos lamentando, eso sí, que tan excelente amigo tenga la chiflada de las elecciones, sin ver que son una farsa, y que hace el juego á los gobiernos de la restauración, que no quieren el retramiento y temen la revolución su consecuencia obligada.

En fin, el guerrillero de Pego es un legalista más. Que Dios y la historia le perdonen.

#### APUNTES POLÍTICOS

Ha dicho un publicista que los periódicos se fijan en los asuntos locales y en los de gobierno, atrayendo sus miradas las discusiones de los cuerpos colegisladores. En ellos suele predominar la política á la Hacienda, el partido á la administración. Y sin embargo, manifiestan buenos deseos, proponen pensamientos aceptables cuando se trata del presupuesto, de los ingresos ó de los gastos nacionales.

La prensa de provincias responde á su objeto, y responderá más todavía si la afición á los diarios de la corte y las discusiones políticas fuesen menos vivas que lo han sido ayer, que lo son hoy dia á juzgar por lo pasado, le seguirán mañana.

Las localidades necesitan también sus representantes y sus defensores, pues ya que pedimos por nuestra nación, por nuestra querida España, no debemos olvidar á nuestro pueblo, á nuestra provincia, base de la descentra-

lización administrativa sin que por esto se pierda la unidad nacional.

LA UNION DEMOCRATICA se ha ocupado y preocupado mucho de las cosas de su tierra; en los asuntos de localidad; en cuestiones de gran interés como lo de dotar de aguas potables al vecindario, construcción de un edificio á propósito para cárcel, y otras por el estilo. Y los demás colegas alicantinos quien más quien menos, ha hecho lo que nosotros. Se dice que ya no hay clases, que no existe el respeto á las personas, que la prensa abusa. Nada de eso ocurre por regla general. Nada de eso. Ni se ataca á las corporaciones que obran bien, ni se falta al respeto á los mayores, ni se niega el talento á nadie que lo tenga.

Pero se quiere que la prensa sea el instrumento ciego de algunos caballeros despoticos; que haga campañas bombísticas á favor de este ó del otro ente sin merecimientos, y si se niega como es lógico, calumnia al periódico y le injurian á boca llena.

Es de todo punto evidente que hay diarios de provincias redactados á conciencia, y cuya dirección y patrón formaría su propia reputación si se publicasen en la capital del reino.

Es de todo punto evidente que ese patriotismo debe mostrarse á toda hora y en cuantas ocasiones sea menester, porque de otro modo viene el desdén y el lector se llama á engaño con razón.

Ahora por ejemplo, ocurre que en el Ayuntamiento de Alicante hay marejada.

Los fusionistas quieren echarse de encima á los conservadores, y para ello averiguar el cómo viven éstos; si la distribución de fondos se hace en forma, por qué no se paga al personal, y qué es lo que hay detrás de ciertas subastas.

Pues bien; cuando las cosas se presentan y son de este modo, nosotros declaramos que somos partidarios de que rifan fusionistas y conservadores, y por consiguiente de que se averigüe todo lo que hay. No hay que dudarle; á los republicanos nos importa mucho evidenciar la guerra que se hacen los monárquicos por el disfrute del presupuesto.

En la última sesión celebrada anteayer por nuestro Ayuntamiento hubo jaleo.

El Sr. Gadea censuró la distribución de fondos para el presente mes; dirigió cargos concretos á los conservadores que procuraron rebatir los señores Mingot y Ferré.

De esto se deduce que estamos muy mal, que así no se levanta España de su posturación y que son necesarios otros medios, otra política, otros hombres que tengan espíritu más alto, menos vicios, más abnegación, más verdadero patriotismo, hombres capaces de sacrificar sus personas á sus ideas, abandonando á las provincias las atenciones, el poder que de derecho, les corresponde, haciendo honrada administración y no aceptando cargos populares como el de Alcalde de manos de la corona.

No defendemos á los conservadores, que se vayan lejos muy lejos de aquí. Nada han hecho por el bien del país, y sus torpezas y faltas son innumerables.

Tiene razón el Sr. Gadea en los cargos que les hizo en el Ayuntamiento, pero los fusionistas son iguales ó peores, y ahí está el mal.

Ya sabemos que en España no es posible que se produzca un cambio de política por el medio que exige la pureza del sistema representativo. La opinión pública, los partidos políticos, la nación, carece de fuerza para hacer que prevalezca su voluntad natural-

mente. Acostumbrada al oficialismo, postrada por la centralización, ó tiene que someterse ó estallar, produciendo convulsiones en que viene agitándose desde el principio del siglo. Es una desgracia; pero á ella nos han conducido el escepticismo, la corrupción y las pasiones y torpezas de los doctrinarios. Estamos todavía muy lejos, ciertamente, de la práctica de la libertad. Es más; en nuestro concepto, no llegaremos nunca á realizar esta noble aspiración, si no deslegando los municipios y provincias hasta cierto punto del Estado central, hoy absurdo hasta ejercer la tiranía más abominable y funesta. En esa falta de independencia, en ese servilismo, en ese espíritu avasallador, en esa impotencia de los pueblos consisten todos los males que sufrimos. Hay en todos los partidos espíritus generosos que quieren evitarlo, pero, en primer término, los que se inspiran más ó menos en el gubernamentalismo y todo lo fían á los medios autoritarios, tienen que hacer una política contraproducente, y en segundo lugar, esos hombres son tópicos que carecen de fuerza ante la inmensa mayoría de nuestros políticos, que lo son únicamente, digase lo que se quiera, para satisfacer su codicia, su ambición y otras bastardas pasiones.

El Gobierno tiene en proyecto el indulto de 400 presos de Puerto Rico.

El periódico *El Ejército Español* confirma que los carlistas hacen activa propaganda en el ejército con grandes ofrecimientos.

Dicen los diarios de la corte que reina algún disgusto en el cuerpo de la milicia, con motivo de la concesión de los recientes ascensos, y que han evitado sucesos desagradables.

Son tantas las adhesiones políticas que recibe todos los días el Sr. Silvela, que puede decirse forma ya en las oficinas que dirige dicho hombre público, la plana mayor del partido conservador.

**Los carlistas**

¡Renegad de nosotros, noble pleyade de mártires que sellasteis con vuestra sangre aún no hace muchos años la causa de la libertad del pueblo español!

Los carlistas, vuestros fieles combatientes, al amparo de un derecho que no pueden usar porque maldicen de él, se reunieron ayer para checar la copa del banquete por la salud de su rey y por la restauración de un mundo siniestro que se desploma.

¡Renegad de nosotros, nobles mártires!

Hemos permitido que la libertad sea manejada de los carlistas y presida sus citas, y este olvido de la dignidad lo hemos de llorar muy pronto con lágrimas de sangre.—*Populus*.

#### NOTAS Y NOTITAS

Mister Taylor nos ha hecho una perrrada.

Hablaban el hombre muy bien de España cuando se hallaba en Madrid, representando á los Estados Unidos su país, pero cuanto ha pisado tierra yankee, nos ha puesto á los españoles do vuelta y media, presentándose como amigo de los filibusteros.

En primer lugar esto es una charanada de Taylor, y es bueno recordar el que no hay que fiar la salvación de la patria á los tratados, y alianzas con los yankees; lo que equivale á decir.

Nadie se fíe en alianzas ni en tratados con vecinos, que en suma vienen á ser las coplas de Calainos,

¡Vaya que es muy satírico este Tayler!

Además, es embusteros é hipócrita. Buen pego habita en Madrid y se decía amigo de España.

En los análisis efectuados el día 5 del corriente en el Laboratorio Químico Municipal, resultaron sin alteración alguna, varias muestras de sustancias alimenticias, apareciendo en cambio adulteradas las siguientes presentadas á reconocimiento en el Laboratorio por el señor concejal D. Alejandro Vila.

Una muestra de chocolate, de la tienda de D. Alejandro Riballes, calle de Ramalés, resulta estar adulterada con fécula.

Otra muestra de chocolate, de la tienda de los señores Hijos de A. Bernácer, calle de la Princesa, resulta estar adulterada con fécula.

#### PROCESO SAMPAU

Decan de Barcelona que el Juzgado del Norte ha resuelto la cuestión de competencia propuesta por Ramón Sempau, declarando que corresponde al Juzgado ordinario entender en el preceso, habiéndose requerido á la autoridad militar para que se inhiba del asunto.

#### IDEAS SUELTA

**Agitación**  
El ave, entre los gores puros de la naturaleza, espera diariamente de ella el sostenimiento de su vida; la fiera, allá en su bosque, encuentra doquier la presa que constituye todo el encanto de su existencia... pero el hombre que conquista el terreno para sus pies, construye su albergue para librarse de la inclemencia, y encuentra a cada paso el egoísmo con el arco y la flecha preparada; ¿qué busca y por qué se afana?

Si por todas partes halla la lucha, ¿es que quiere salir vencedor en ella, é tan sólo existir la tregua que se dan en breves intervalos los inmortales combatientes de la naturaleza: el tiempo y la vida? ¡Miserio polvo y cuánto se agita! —COBOZ.

#### VARIAS NOTICIAS

Ayer mañana se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio, nuestro querido amigo el cajista de nuestro periódico D. José Padilla Mera, con la simpática señorita D. Magdalena Pérez Santos.

Deseamos una eterna luna de miel á la feliz pareja.

— Esta noche tendrá lugar en el Café Español un gran concierto por el sexteto el cual ejecutará el siguiente programa:

1.º ¡Sigame V. pollo! — Pelka. — Tablado.

2.º Aria y Miserere de El Trevador. — Verdi.

3.º Le bollier d'or, Overture. — Hermann.

4.º La Sonambula, Fantasia. — Bellini.

5.º La Virgen de la Montaña, Gavota (1.ª vez). — Erviti.

6.º Sueño de amor. Vale. — Pastor.

— Se han separado de la redacción de «La Peñola», nuestros queridos amigos D. Miguel Tato y Amat y D. Leopoldo de Arriate.

— El público sigue favoreciendo con su concurrencia á la Cervecería hoy «Des Naciones» y aplaudiendo á los artistas Ricardo Remau y su bellísima hermana Rosario, que tan magistralmente interpretan todos cuantos bailables son conocidos.

También es merecedora de aplausos y no se les escasea el público, la simpática Isabelita que es una verdadera estrella del arte coreográfico.

Nuestra enhorabuena.

— En la armería de D. Benito Arribas y en el establecimiento de comercio de los Srs. Hijos de A. Bernácer, están de ma-

nifesto las condiciones con que se verificarán en breve las proyectadas 20 tiras de 100 pichones cada una.

Los señores que gusten suscribirse, pueden pasar á cualquiera de dichos establecimientos donde se les impendrá de las condiciones que hay establecidas.

— Esta tarde tendrá lugar en nuestro circo taurino una gran corrida de novilladas de muerte, en la que se lidiarán cuatro bravas reses de la acreditada ganadería de D. Bibiano Moreno.

Por las siguientes cuadrillas:

Espadas. — Manuel Guerra, (a) Chiquirín. — José Sirvent (a) Confiterito.

Picadores. — Carlos Beida. — José Armez. — José Ibañez.

Banderillos. — Luis Cifuentes. — Rafael Rodríguez. — Rafael Asensi. — Francisco Sevilla. — Salvador Mora. — Francisco Pastor.

Entrada general, 35 céntimos — Media 25 idem.

#### SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE

D. Vicente Gadea Más, Director del Sindicato de Riego de la huerta de Alicante.

Haga saber: Que terminado el plazo para la saca de los albares del agua perteneciente á la Tanda 8º (7º de invierno) del año actual, esta Dirección, dando cumplimiento á una resolución adoptada por el Sindicato, con fecha de hoy, ha ordenado, se practicara la liquidación de la misma, y verificada ésta ha dado el siguiente resultado: Que durante los días designados para ello, se entregaran a los señores propietarios para que la aprovechen en el riego 1.031 horas 54 minutos y 30 segundos de agua en albares, habiendo quedado sin retirar por sus dueños 6 horas 20 minutos y 30 segundos, la cual queda en beneficio de la Comunidad de regantes; a cuyos interesados se les hace presente: que la relación de los que no han recogido los indicados albares en la Tanda que antes se cita, estará expuesta al público en la portería de esta oficina por el término de ocho días.

Le que se anuncia por medio del presente edicto, para conocimiento de todos los interesados.

Alicante 6 de Noviembre de 1897.— Vicente Gadea.

#### Juan Fernandez

PRINCESA, 10.—Alicante.

Fábrica de turrones, dulces y galletas, de lo más selecto que se labora.

El comprador debe surtirse en este acreditado establecimiento.

#### SERVICIO DIRECTO ENTRE ALICANTE Y ARGEL

##### EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directamente para ARGEL todos los días á las tres de la tarde.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galana, San Fernando, 30.

#### ANTONIO LOPEZ JEREZ

##### PASAJE DE AMERIGO

El conocido y acreditado turrero Antonio López Jeréz, establecido en el Pasaje de Amerigo ofrece á sus numerosos parroquianos y al público en general, los riquísimos turrones de Alicante y Jijona, de yema y nieve, el llamado de mezcla y un completo surtido de dulces de todas clases.

#### Gran Hotel Iborra

##### (ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

May ostras frescas. — San Fernando y Esplanada de España.

#### Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. — Gran función para esta noche. — «El Estigma.» — «Tocino del cielo.»

A las once y media. — Entrada general 50 céntimos.

Per la tarde á las tres y media. — Don Juan Tenorio.

El lunes función misteriosa. — «La Dolores» y «Juan José.»

## DESPACHOS

#### (POSTALES Y TELEGRÁFICOS)

##### Últimas noticias

Madrid 6 (8 n.)

El general Blanco ha dirigido una circular al ejército, que ha merecido unánimes elogios por su recto espíritu, por lo mucho que contribuirá á fortalecer la moral de los soldados y por lo que enaltecerá nuestro honrado nombre en el extranjero.

El general Blanco comienza saludando al ejército y encomiando altamente el valor del soldado español.

Encarece la disciplina, sin olvidar el respeto más absoluto á la propiedad y el amparo que debe otorgarse á las personas inermes e indefensas.

##### Convocatoria

El Sr. Romero Robledo ha convocado á los senadores y diputados conservadores para una reunión, que se celebrará el lunes próximo á las tres de la tarde.

##### El «Monserrat.»

El Gobierno ha recibido un telegrama del general Blance dando cuenta del accidente ocurrido al vapor «Monserrat.»

El general Weyler no ha desembarcado en Gibara. Permanece á bordo del «Monserrat.»

Añade el general Blance que no puede precisar cuándo reanudará su viaje el «Monserrat.» No sería, sin embargo, extraño que dicho barco hubiese salido ayer.

Madrid 6 (10 n.)

Soldado trató matar presidente Uruguay, éste ileso intervino ministro Guerra recibió puñalada muriendo.

Madrid 6 (11 n.)

Deuda flotante disminuido Octubre cinco millones pesetas. — Gobierno disgustado carencia noticias Filipinas; pedido Prusia telegrafie ministros Consejo.

Bolsa: 68'50—33'85

#### ALICANTE

IMP. □ CARGODE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

FOLLETIN DE LA UNION 81

Sabido es que en todos los palacios encantados hay algún lugar reservado y oculto para todos, donde no es dado penetrar; su dueño le había encargado que no entrara allí donde él no le hubiera permitido, ni tocara objeto alguno sin que él se lo consentiera.

Pero pudo tanto la curiosidad en Emiliano, que primero entreabrió la puerta, después introdujo la cabeza, y por último penetró.

Y aquí recibió la más profunda y aterradora de las sorpresas.

Apenas había entrado Emiliano en el salón, la puerta se cerró.

En grandes armarios de cristal vió pájaros de lindos y variados colores, inmóviles, sin vida.

Sin duda, pensó Emiliano, son príncipes encantados.

Pero un terror aumentó al ver en grandes tablas cabezas humanas, manos y piernas cortadas.

¡Oh realidad espantosa! Jestaba en el fondo del secreto taller de infamias y crímenes de un encantador, de un brujo maldito, de un mago infame!

¿Cuál sería la suerte del pobre Emiliano?

Aterrado, pensaba todo esto, cuando se abrió la puerta del salón y penetró el ingeniero.

Emiliano le miró desapavorido,

#### DIABLURAS

##### A MI QUERIDO AMIGO LEONCIO CID

I

##### EL DIABLO SE FUÉ

Ya el diablo desapareció para siempre, como hijo de la fantasía acalorada que daba forma y vida al mal, á la duda, á la pasión, á la fatalidad.

Ya el diablo desapareció; bien pronto el Paraíso, ese sueño de esperanza, colmará nuestras aspiraciones.

